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q)OHZ[ OLEHOYHBIX CPEACTB JId IIPOBEACHUS HpOMe)KyTO‘IHOﬁ aTTeCTalnuu

[MosicuuTenbHas 3anucka

®onpn onenounsix cpenacts (nanee — GOC) anst MPOMEXYTOUHOHM arTecTauuu no aucuuiuinHe «Teoperwueckas
rpaMMaTrka ((paHiy3ckuid)» pa3paboTaH B COOTBETCTBHHM C (elepaibHBIM T'OCYAapCTBEHHBIM 00pa3oBaTeIbHBIM
CTaH/apTOM BbIcLIEro 00pazoBaHus — OaKalaBpuar 1o HanpasieHuIo nmoarotoBku 44.03.05 I[leparornueckoe odpaszoBanue (¢
JIBYMs IporIIsIMU TIOATOTOBKH), YTBEPIK/IEH NpUKa3oM MuHuUcTepcTBa 0Opa3oBaHus U Hayku Poccuiickoit @enepannu ot
22 ¢espans 2018 r. Ne 125; ocHOBHOHM mpodeccuoHanbHOI 00pa3oBaTesIbHOM IPOrpaMMON BBICIIETO OOpa3oBaHUs 110
HanpaBieHuto moarotoBku 44.03.05 Ilemarormueckoe oOpa3zoBaHue (C IOBYMS NPO(WISIMHA IIOATOTOBKH), MPOQWIH:
«VHOCTpaHHBIHN A3BIK» ((paHITy3cKuii) n «HOCTpaHHBIN S3BIKY» (@HTIMICKHN), C YIeTOM TpeOOBaHMH MpodhecCHOHaTFHOTO
cragapra «[lemaror (memarorndeckass AESTENBHOCTh B cdepe MOMKOIBHOTO, HAJaIbHOTO OOIIET0, OCHOBHOTO 0O0IIero,
cpemHero obmero oOpa3oBaHus) (BOCIUTATENb, YIUTENb)», YTBEPKICHHOTO NMPHKa30M MUHHCTEPCTBA TPya U CONUANBHO I
3amuthl Poccuniickoit @eneparu ot 18.10.2013 Ne 5441 (c m3menerusamu ot 25.12.2014 Ne 11158 n ot 5.08.2016 Ne 422H).

Hens ®OC nmns mpoMeXyTOYHOH aTTeCTallid — YCTaHOBJEHHE YPOBHS C(OPMHPOBAHHOCTH MPOQeccCHOHANBHBIX
KOMITETEHIIMH CTYJIEHTOB, M3Yy4YalolnxX AUCHMIUIMHY «Teopernyeckas rpammaruka (dpaniysckuii)»: OIIK-8. Cnocoben
OCYIIECTBIISITh MEJarOTHYECKYIO EITeIbHOCTh Ha OCHOBE CIELUAJIbHBIX HAYYHBIX 3HAHHH.

3agaun ®@OC 111 NpOMEXXYTOYHOM aTTECTallMKU - KOHTPOJIb KAUeCTBA M YPOBHS JJOCTHIKEHHS pE3yJIbTATOB 00YUYESHUS 110
(OpMHPYEMBIM B COOTBETCTBUH C YUCOHBIM IIIAHOM KOMIIETEHIIMSIM:

OIIK-8. CriocofeH ocymecTBISATh MearorHuecKyo JesiTeIbHOCTD Ha OCHOBE CHIEMAbHBIX HAYYHBIX 3HAHUH.

TpeboBaHue K IpOLETyPE OLCHKH:

INomemenne: yueOHas ayAUTOPHS C IPOSKIIMOHHBIM 000py10BaHHEM

ObopynoBaHue: KOMITBIOTED, HOYTOYK.

WHcTpyMeHTHL: He TpeOyroTcs

Pacxonnblie MaTepuaibl: He TpeOyroTCs

JlocTyI K IOMOJTHUTEIBHBIM CIIPABOYHBIM MaTepuaiam: He TpeOyeTcs.

Hopwmer Bpemenu: 40 (60) MuHYT 1y1d HamucaHus TecTa, 30 MUHYT Ui NMOATOTOBKM YCTHOTO OTBeTa, 20 MMHYT Ui
BBITOJIHEHHS 3aJaHUs [0 MIPAKTUKYMY (TTOJrOTOBKA 3aJaHUs 10 IPAKTUKYMY U YCTHBIN OTBET).

KoMmiekT OIIeHOUHBIX CpelncTB (3afaHus) Ui TPOBENCHHS MPOMEXKYTOUYHOHW aTTecTallidl M0 IUCLUIUINHE
«Teopernueckas rpammaTuka (ppaHIy3CKuii)»

[TpoBepsiemast KOMIETEHUUS (s OIIOM BO):

OIIK-8. CrocoOeH OocCymecTBIATh IEAarOrn4ecKylo NEsTeNPHOCTh Ha OCHOBE CIICHHMANBHBIX HAYYHBIX 3HAHUML.
[TpoBepsieMblii HHANKATOP TOCTHXKEHUS] KOMITETCHIIHH:

OIIK-8.1. 3Haer: HCTOPHIO, TEOPHIO, 3aKOHOMEPHOCTH ¥ TPHHIOUOBI IIOCTPOCHUS W (PYHKIHOHHUPOBAHHS
00pazoBaTebHOro MpoLecca, pojib U MECTO 00Pa30BaHUs B )KHU3HH YeJIOBEKa M 00ILECTBA, COBPEMEHHOE COCTOSIHUE HAY4YHOU
001acTu, COOTBETCTBYIOIIEH MPENOoAaBaeMOMY MPEAMETY; NPUKIIAJHOE 3HAYCHNUE HAYKH; CIIEHU(PHUIECKUEe METOAbI HAYYHOTO
MMO3HAHUS B 00beMe, 00ECIICYMBAOIIEM MPEMOIaBaHUE YUSOHBIX MPEIMETOB.

IIpoBepseMble pe3ynbTaThl 00yUEHUS:

3HaeT: OCHOBHBIE KOHICIIMU M MOJIXOJbl K W3yYCHUIO IPaMMaTHYECKONH CHUCTEMbI (PaHIy3CKOTO s3bIKa; OCHOBHBIC
MOHATHUS TPAMMaTHYECKON TEOPHH.

YMeer: pa3nuaaTh ¥ 00BSICHITH 3aKOHOMEPHOCTH, TUITMYHBIE SIBJICHHS U IEPEXOIHBIE CITydar TPaMMAaTHUECKHX SIBIICHNH;
IIPOBOANTH MOP(OJIOTMIECKNI N CHHTAKCHYECKHUI aHAIN3 (PAaKTHUECKOTO S3BIKOBOIO MaTepHala.

Brnaneer: xpurtepusamu, crocodaMu W TpHEMaMM YCTAHOBJICHHS CXOJCTB M PaslIMuUi MEXIy TI'paMMaTHYeCKUMH
SIBIICHUSIMH, METO/IaMH TPAMMaTHYECKOTO aHAJIN3a SI3bIKOBBIX SIBIICHHI.

Ouenka c(OpMHUPOBAHHOCTH KOMIETCHIINH:

IToporoBeril ypoBeHb: He MeHee 56 % 3a1aHuUI BHIIOJIHEHBI BEPHO.

IIpoaBuHyTHIN ypoBeHb: He MeHee 71 % 3aaHuii BBIIOJIHEHBI BEPHO.

Bricokuii ypoBeHb: He MeHee 86 % 3aaHuil BEIIOJIHEHBI BEPHO.

s nanHoro ®OC —ob1iee KOIMIecTBO OAJIIIOB 10 BCEM TUIIAM 3a[aHUN COOTBETCTBYET:
[ToporoBblit ypoBeHb: OLIEHKA «yJOBJIETBOPHUTEILHOY - 8-10 GayuioB.

[IpogBHHYTEI yPOBEHB: OLIEHKA «X0potmoy - 11-13 Gamios.

Bricokuii ypoBeHb: OIICHKA «OTIUIHOY - 14-15 Gamios.

(1-5 6autoB)

cobecemoBaHus
00yJaromuMucs.

MearoruH4ecKoro paboTHUKa ¢

HaumenoBanne Kpatkas xapakTepucTHka OLIEHOYHOI'O CPEACTBA IIpencraBnenue
n/ OLIEHOYHOI'O CPEJICTBA OLIGHOYHOT'O CpEJCTBa B
I DPOC
VYerHslii orpoc 1o CpencTBo KOHTpPONSL YCBOGHHMs ydeOHOro Marepuasna | Bompocsl 1o  Temam
TEOPETUIECKOMY TeMbl,  pa3lella WO  pa3’eioB  JUCUUIUIMHBIL, | JUCHHUIUIMHBI JuLst
MaTepHaly AUCITUTUTIHEI OpPraHM30BaHHOE Kak ydeOHOe 3aHATHE B BHAE | cobecenOBaHMSA c

00yJaroImuUMuUCs
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TEOPETUYECKON FpaMmMar

HKE.

Tectel mo Teopernyeckor | BrimomHeHHWE TECTOB MO TEOpPETHUYECKOM TpaMmaTuke | TecTbl o
rpamMMaTuke (Qpaniysckoro | ¢paHiy3ckoro ssbika. IIpu cocTaBieHuM 3ajaHMi ObUIM | TEOPETHUYECKOU

A3bIKa HCIIOJIb30BaHbl TECTHl HAa MHOXKECTBEHHBIH BBIOOpD M Ha | rpaMMaTHKe

(1-5 6amoB) COOTBETCTBHE, OTKPBITHIC BOIIPOCHI. (paHILy3cKOTO SI3bIKA
YctHOE BeinonHeHne | KoHTponbHOE 3ajaHue, Mo3Bojsioniee AuarHocTupoBats | OOpaser 3agaHusl.
VIPOKHEHUH TpaKTHKyMa | yMEHHS  CTYICHTOB  HMHTETPUPOBAaTH  IOJIyYCHHBIE

o TEOPETHYECKOH | TeopeTHYecKHe 3HaHWS INpH pPaboTe € NPaKTUYECKHM

rpaMMaTHKe MaTepuagoM. 3aJaHue BKJIIOUaeT B ceds yCTHOe

(1-5 6ammoB) BEIIIOIHEHNE  psila  YOPaXHEHHH  IMpakTHKyMa IO

Uroro: 15 6amnos

[Tpumep THUNOBBIX 3a1aHKH (OLIEHOYHBIE MaTEPHUAIIBI):

TeMsI A7t yCTHOTO OIpOca MO TEOPETHIECKOMY MaTepHaly JUCIUIUTHHBI

ITpeaMeT 1 eaAMHUIIBI TPAMMATHUKH
Mopdosorus kKak pas3zies rpaMMaTHKH

YacTu peun Bo (PpaHIly3CKOM S3bIKE

NwMs cymecTBUTENIBHOE

WM npunararenbHoe

Wmst npunaratenapHoe

WM npunararenbHoe

JlerepMuHaTUBbI

I'naron u ero kareropuu Bo ()paHIly3CKOM 53.

0. Hapeuwus 1 MoJasnbHbIE CIIOBa

11. MexnomeTue

12. CmyxeOHBIC 9aCTH peun

13. CuHrakcuc Kak paszes rpaMMaTHKH.

14. Tuns! npenIokeHui BO PPaHITy3CKOM SI3BIKE.
15. TIpoctoe mpemnoxeHne BO PpaHITy3CKOM S3BIKE
16. CnoxHoe mpenokeHne Bo PpaHIy3CKOM SI3BIKE
17. I'pammartunka Tekcra.

BoOoo~Nog~wONE

O11eHOYHBIH JINCT

Kpurepuit 0,4 6amia 0,6 Gamia 0,8 bamia 1 6amn
(He cooTBeTCTBYET) | (4aCTHYHO (B 1esoM | (COOTBETCTBYET)
COOTBETCTBYET) COOTBETCTBYET)
CooTBeTCTBHE TEME
I'nyOuna,
COJIEPXKATENbHOCTh
Ilos1HOTA PacKpbITUS TEMBI
OTBeT Ha BOIPOCHI
Bnanenue
TEePMHHOJIOTHEH, Hay4HOCTb
W3JI0KSHHUS
HUTOI'O (max=>5 6amioB):
Heynosnersop. Y 10BNIETBOPUT. Xopouio OTiauyHO
2,7 6. ¥ MEHbIIIE 2,8-3,5 Gamna 3,6-4,2 6amia 4,3 — 5 Gamtos
Tect no TeopeTnyeckoil rpammartuke Ne 1
1. Quelles sont les unités de la morphologie?
a) phonéme, morphéme, mot  b) morphéme, mot C) groupement des mots, proposition, phrase.
2. Quelles sont les unités de la syntaxe?
a) phonéme, morphéme, mot  b) morphéme, mot c) groupement des mots, proposition, phrase.

3. Le schéma suivant
formes fonctions
A a
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illustre:
a) I’asymeétrie linguistique b) I’approche mentaliste des faits de grammaire
¢) I’approche formelle des faits de grammaire.

4. Donnez I’exemple des catégories morphologiques binaires en frangais:
a) le genre et le nombre des substantifs
b) la personne c) le temps absolu.

5. Donnez I’exemple des catégories morphologiques ternaires:
a) le genre et le nombre des substantifs b) le genre et le nombre des adjectifs
c) la personne d) le temps relatif.

6. Donnez I’exemple des catégories morphologiques objective:
a) le genre et le nombre des substantifs animés b) le genre et le nombre des adjectifs
c) la personne d) le temps absolu.

7. Donnez I’exemple des catégories morphologiques objectivo-subjectives:
a) le genre et le nombre des substantifs b) le genre et le nombre des adjectifs
c) la personne.

8. Donnez I’exemple des catégories morphologiques asémantiques:
a) le genre et le nombre des substantifs animés b) le genre et le nombre des adjectifs
c) la personne d) le temps absolu.

9. Donnez I’exemple des catégories morphologiques classificatoires:
a) le genre des substantifs inanimés b) le genre et le nombre des adjectifs
c) le temps verbal d) le mode.

10. La plupart des catégories morphologiques sont:
a) modificatoires b) classificatoires.

11. Donnez I’exemple des catégories morphologiques modificatoires purement grammaticales:
a) le genre et le nombre des substantifs b) le genre et le nombre des adjectifs
c) la voix.

12. Donnez I’exemple des catégories morphologiques modificatoires lexicogrammaticales:
a) le genre et le nombre des adjectifs b) le temps verbal
c) le mode verbal d) la voix.

13. Parmi les formes grammaticales données trouvez les formes syntétiques des mots:
a) (nous) parlons, (vous) parlez b) (il) est venu, (il) a appris c) (il) est joli, (il) aime lire.

14. Parmi les formes grammaticales données trouvez les formes analytiques des mots:
a) (nous) parlons, (vous) parlez b) (il) est venu, (il) a appris c) (il) est joli, (il) aime lire.

15. Parmi les formes grammaticales données trouvez les formes analytiques des termes de proposition:
a) (nous) parlons, (vous) parlez b) (il) est venu, (il) a appris c) (il) est joli, (il) aime lire.

16. Parmi les exemples donnés trouvez les mots formés a ’aide des flexions:
a) amical > amicale b) cherchez! - cherchons! c) table > tables
d) (je) vais - (j°) irai e) (tu) es venu - (il) est venu.

17. Parmi les exemples donnés trouvez les mots formés a I’aide de 1’agglutination:
a) amical > amicale b) cherchez! > cherchons! c) (tu) es venu > (il) est venu
d) (je) vais - (j°) irai.

18. Parmi les exemples donnés trouvez les mots formés a 1’aide de la suppléance:
a) amical > amicale b) cherchez! > cherchons! c) table > tables
d) (je) vais > (j) irai e) (tu) es venu > (il) est venu.

19. Parmi les exemples donnés trouvez les mots formés a I’aide de la flexion détachable:

a) amical > amicale b) cherchez! > cherchons! c) table > tables
d) (je) vais > (j’) irai e) (tu) es venu > (il) est venu.
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20. Quels sont les parties du discours subsidiaires?
a) substantif, adjectif b) adverbe, nom de nombre c) verbe, pronom
d) conjonction, préposition e) a) etbh) f) a), b), c)

21. Sur quels criteres se base la distinction des parties du discours en frangais?
a) sur les critéres purement formels b) sur les critéres purement sémantiques
¢) sur les critéres sémantico-grammaticaux.

22. Les parties du discours essentielles reflétent la réalité a la différence des parties du discours subsidiaires d’une fagon:
a) discontinue b) indépendante c) direct d) a) eth) e) a), b), c).

23. Combien de parties du discours y a-t-il en frangais moderne?
a) 7, b) 10, c)12, d)14.

24. Le phénoméne suivant diner > le diner illustre:
a) la transposition morphologique b) la transposition syntaxique
¢) la transposition sémantique.

25. Les mots pierraille, feuillage, verrerie sont des noms:
a) abstraits b) collectifs c) relatifs d) uniques.

26. Les mots mari, téte, catégorie, poids sont des noms:
a) abstraits b) collectifs c) relatifs d) uniques.

27. La catégorie du genre des substantifs est sémantique pour:
a) toutes les espéces des substantifs b) les substantifs animés
¢) les substantifs inanimés d) les substantifs abstraits.

28. La catégorie du nombre des substantifs est sémantique pour:
a) les noms discrets b) les noms indiscrets ¢) les noms de matiere
d) les noms abstraits e) a), b), ¢), d).

29. Quel est le statut morphologique des déterminatifs?:
a) pronoms b) adjectifs pronominaux c) classe de mots a part  d) articles.

30. Dans la phrase Un grand garcon ne pleure pas I’article un remplie:
a) la fonction primaire b) la fonction de transposition c) la fonction de neutralisation.

31. Dans la phrase Je vais déjeuner dans ce restaurant ou vous m’avez rencontré le déterminatif démonstratif ce
remplie la fonction:
a) déictique b) anaphorique ¢) de transposition d) asémantique.

32.Dans ma soeur le déterminatif possessif ma remplie sa fonction:
a) primaire b) secondaire ¢) asémantique.

33. Les catégories grammaticales de I’adjectif (genre, nombre) sont:
a) sémantiques b) asémantiques.

34.La catégorie d’intensité des adjectifs est:
a) morphologique b) syntaxique ¢) sémantique.

35. Sont toujours déictiques les pronoms:
a) je, tu b) nous, vous c)il, ils d) a), b) e) a), b), c).

36. Peuvent étre employé anaphoriquement les pronoms:
a)je, tu b) nous, vous c) il, ils d) a), b) e) a), b), c).

37. Combien de sous-classes de pronoms existe-il en frangais?
a)4,b)5,c)6.

38. Dans les exemples suivants -Sa voiture est préte? —Elle le sera bientdt.; J’ai appris a nager C’est facile les
pronoms soulignés possédent la catégorie suivante:

a) substantivité b) non-substantivité ¢) animé d) inanimé

e)a)etc) f) b) et d).

Crpannna 5 u3 12



q)OHZ[ OLEHOYHBIX CPEACTB JId IIPOBEACHUS HpOMe)KyTO‘IHOﬁ aTTeCTalnuu

39. La série de formes il, le, lui sert & exprimer la catégorie suivante:
a) substantivité b) animé ¢) indépendence d) fonction syntaxique.

40. La catégorie de la personne est propre a:

a) tous les groupes des pronoms
C) aux pronoms personnels et possessifs

b) aux pronoms personnels seuls
d) aux pronoms personnels et démonstratifs.

41. Dans Pierre vient-il? le pronom il remplie sa fonction:
a) primaire b) secondaire

¢) asémantique.

42. Combien de catégories morphologiques communes possédent les pronoms?

a) 5, b) 6, c)7,

d) 8.

43. Quelles parties du discours se forment au moyen des suffixes « -al, -el, -ique, -able, -eux, -if, -esque» ?

a) Substantifs ;

b) Verbes ;

¢) Adjectifs.

44. Quelle valeur formative peut étre exprimée par les suffixes « -eur, -iste, -ier, -en, -ain» ?

a) Qualité ; b) Agent;

45, Les parties du discours se distinguent :
a) par 1’objet de représentation ;

46. Les fonctions primaires correspondent :

a) aux ¢léments nucléaires ;

b) par leur forme.

¢) Action, résultat de 1’action ;

b) aux périphériques.

47. Le noyau des substantifs constituent :

a) les noms abstraits ;
c) les noms de qualité ;

b) les noms d’action ;

d) les noms des étres et des choses.

48. Quelle catégorie grammaticale le substantif frangais ne possede-t-il pas ?

a) celle du nombre ;

b) celle du genre ;

49. Les pronoms constituent une partie du discours a valeur :
a) nominative autonome (nomination directe); b) nominative autonome (nomination indirecte);
d) expressive.

€) nominative non-autonome ;

50. L’unité minimale de la syntaxe est:
a) le mot b) le groupement des mots

Clés

¢) la proposition d) la phrase.

c) celle du cas.

d) Outil, lieu de 1’action.

1b-2c-3a-4a-5c-6a-7c-8b-9a-10a-11b-12d-13a-14b-15¢-16b-17a-18d- 19¢c-20d-21c-22e-23c-24a-25b-26¢-27b-28a-29c¢-

30c-31b-32b-33b-34b-35d-36¢-37¢-380-38d-40c-41c-42¢-43c-44b-45a-46a-47d-48¢-49b-50b.

O1leHOYHBIN JTUCT

[IpasmisHO BhIMONHEHO | 86-100% 71-85% 56-70 % 55 % u MeHbLIE
3amaHui B %
Ko-Bo mpaBHIBHBIX OTBETOB 43-50 36-42 28-35 27 ¥ MeHbIIIe
Wroro 6ammos 43 - 5 0. | 3,642 6. | 2,8-3,5 6. | 2,7 Oamma U MEHbIIE
«OTIINYHO» «XOpOIIOY «YJOBJICTBY «HEYIIOBJICTBY
Tect o Teoperndeckoit rpammarnke Ne 2
1. Dans 1'exemple Je donne ce livre 2 mon frére le verbe est:
a) monovalent b) bivalent c) trivalent d) polivalent.

2. Combien de catégories morphologiques possede le verbe francais?
d)7.

a) 4, b)5 )6,

3. Chacune des formes verbales suivantes (je) vais lire, (il) vient de lire représente:
a) la forme morphologique d’un seul verbe

c) le prédicat verbal simple
e)a)etc)

4 Les verbes donner, dire sont:

a) monovalents

b) bivalents

b) deux verbes
d) le prédicat verbal composé

f) b) et d).

c) trivalents.
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5. Le verbe adhérer a est:
a) transitif direct b) transitif indirect c) intransitif.

6. Combien de modes grammaticaux posseéde le frangais?

a) 2, b)3, c¢)4, d)5.

7. Dans la phrase Continuez, vous ne me convaincrez pas I’impératif réalise sa fonction:
a) primaire b) secondaire de neutralisation
c) secondaire exprimant la condition d) secondaire exprimant la concession.

8. La fonction primaire du subjoctif en francais est de marquer:
a) la subordination pure b) ’appréciation ¢) une action non actualisée.

9. Dans la phrase Puisse-t-il dire vrai le subjonctif remplie sa fonction:
a) primaire b) secondaire ¢) asémantique.

10. La fonction primaire du conditionnel est d’exprimer:
a) une action irréelle b) une action éventuelle C) une action future.

11. Dans les phrases Elle serait malade, pensa-t-il; Voudriez-vous fermer la porte le conditionnel remplie sa fonction:
a) primaire b) secondaire.

12. La catégorie morphologique de 1’aspect:

a) n’existe pas en francais b) s’exprime par des affixes (toussoter, sautiller)
¢) s’exprime par I’opposition temps simples/temps composés

d) s’exprime par 1’opposition temps linéaires/temps ponctuels.

13. Le temps absolu en frangais est une catégorie:
a) binaire b) ternaire c) multiple.

14. Le temps relatif en francais est une catégorie:
a) binaire b) ternaire c¢) multiple.

15. Dans la phrase Je termine a ’instant le présent marque une action:
a) au passé b) au présent c) au futur.

16. Dans la phrase Je voulais vous demander un service I’imparfait exprime une valeur:
a) modale b) aspectuelle c) temporelle.

17. En fonction de neutralisation on utilise:
a) le présent b) le passé c) le futur.

18. Dans la phrase Dans deux heures, j’ai fini mon travail le passé composé marque une nuance:
a) modale b) aspectuelle c) temporelle.

19. L’opposition imparfait /passé simple, passé composé a pour fonction primaire de marquer une nuance:

a) modale b) aspectuelle c) temporelle.
20. La catégorie de la voix est une catégorie:
a) binaire b) ternaire c) multiple.

21. L’unité minimale de la syntaxe est:
a) le mot b) le groupement des mots ¢) la proposition d) la phrase.

22. Quelle est I’unité principale de la syntaxe?
a) le groupement des mots b) la phrase c) la proposition.

23. La proposition est :
a) I'unité minimale de la syntaxe b) I'unité principale de la syntaxe.

24. Quelle est la fonction primaire des liaisons syntaxiques?
a) unir un mot et un groupement des mots

b) unir les unités inférieures au sein d’une unité supérieure
¢) unir les unités des niveaux différents.
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25. Quelle est la fonction secondaire des liaisons syntaxiques ?
a) unir un mot et un groupement des mots

b) unir les unités inférieures au sein d’une unité supérieure

¢) unir les unités des niveaux différents.

26. Les liaisons syntaxiques s’expriment par:
a) les mots-outils  b) I’accord morphologique ¢) I’ordre des mots d) ’intonation

e)a), b) f)a), b), c) 9) &), b), c), d).

27. Dans la proposition Généralement, il exprimait ses idées par de petites phrases silencieuses et dites d’une voix
douce la conjonction et unit:

a) un mot et un groupement des mots b) un mot et une proposition

C) un groupement des mots et une proposition d) un mot outil et un mot plein.

28. Quelle forme de liaisons syntaxiques a pour fonction primaire d’exprimer les rapports sémantiquement non-
différenciés? :
a) la juxtaposition b) la coordination ¢) la subordination d) aucune de ces formes.

29. La phrase Pierre dit qu’il viendra est ’exemple de:
a) la juxtaposition b) la coordination c) la subordination d)a,c.

30. Le moyen principal d’exprimer la subordination en russe est:
a) I’accord morphologique b) les mots désémantisés ¢) les mots outils.

31. Dans quel exemple trouve-t-on un mot désémantisé? :
a) parler de son ami b) prendre le parti ¢) une amitié vieille de dix ans d) une robe sport.

32. Les grammairiens frangais préférent le terme “syntagme” a la notion :
a) du mot b) du groupement des mots c) de la proposition d) de la phrase.

33. Combien de combinaisons possibles existe-il théoriquement pour les quatres parties du discours essentielles en
francais? :
a) 12 b) 16 c) 18 d) 20.

34. Laquelle des combinaisons ne se réalise pas? :
a)N+N Db)N+V c) N + Adv d) Adv + A.

35. Les groupements des mots peuvent étre classés d’apreés:

a) le nombre de composants

b) I’appartenance des éléments du groupe a telle ou telle partie du discours

c) le caractére des rapports entre les composants

d) la fonction syntaxique de tout le groupement dans la phrase €) a), b) f) a), b), ¢), d).

36. Le groupement des mots interversif est :

a) le groupement des mots ou un des termes est désémantisé

b) le groupement des mots ot le terme régissant détermine sémantiquement le terme régi
¢) le groupements des mots ou les deux termes constituent un tout nonanalysable

d) a), b), ).

37. Le groupement des mots « trés grand » doit étre représenter schématiquement par :
a) A + Adv. b) Adv. + A

38. Le groupement des mots « rouge de honte » doit étre représenter schématiquement par :
a)A+N b) N + A

39. Dans Chacun de nous connaissait bien la réponse le groupement chacun de nous est :
a) le groupe du sujet b) le groupe pronominal c¢) le groupe a deux éléments
d) le groupe subordinatif e) a), b) f) a), b), ¢) g) a), b), ¢), d).

40. Habituellement le terme subordonné :
a) limite la notion exprimée par le terme régissant b) est précisé par le terme régissant.

41. Combien d’exceptions existe-t-il pour la réglez précédente :
a)?2 b) 3 c) 4.
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42. Un énoncé se laissent analyser au niveau :
a) sémantique b) morphologique C) syntaxique d) logico-communicatif

e) a), b), c), d) f) a), ¢), d.

43. Le niveau logico-communicatif de la proposition refléte :
a) sa charge informationnelle b) I’organisation formelle de la proposition
¢) la situation concernée.

44. Quel est le sujet sémantique de la proposition Il est arrivé un wagon :
a) il est arrivé b) il C) un wagon.

45. Dans quel exemple les niveaux sémantique, logico-communicatif et formel coincident-ils ? :
a) Il lit un livre b) Il est arrivé un wagon c) C’est ce livre qu’il lit.

46. Quelles catégories morphologiques expriment la prédication:
a) le temps, le nombre et la personne b) la personne, le nombre et le mode
c) le temps, le mode et la personne d) a), b), c).

47. Quel est le type central des propositions sur le plan formel? :
a) la proposition simple b) la proposition complexe avec une conjonction
¢) la proposition a structure syntaxique réduite d) la proposition a structure syntaxique élargie.

48. Quels types des proposition distingue-t-on d’apres le but de 1’énoncé? :
a) les propositions énonciatives, interrogatives, impératives

b) les propositions affirmatives et négatives

c) les propositions exclamatives et neutres d) a), b), ¢).

49. La cohésion des groupes syntaxiques se manifeste:
a) dans I’ordre des mots fixes b) dans I’inséparabilité des composants
¢) dans I’intégrité du groupe d) dans a) et b) e) dans a), b) et c).

50. Combien de groupements de mots y a-t-il dans la proposition Quatre gendarmes a cheval débouchérent au galop
sur la place?
a)3 b) 4 ¢) 5.

51. Le groupement de mots A+N se forme le plus souvent:
a) avec une préposition b) sans préposition C) avec une conjonction.

52. Le groupement Adv.+Adv. se forme le plus souvent:
a) avec une préposition b) sans préposition C) avec une conjonction.

53. Qu’est-ce qui distingue une proposition d’un groupement de mots:
a) sa fonction nominative b) sa fonction communicative
c) une plus grande quantité de mots.

54. D’apres quel modéle se construisent les propositions ou le sujet agit sur un objet :

asS-Vv-0 b)S-V c) a), b).

55. Un énoncé c’est :
a) le schéma structural de la proposition b) la proposition mise en situation du discours
¢) le modéle de la proposition.

56. Le niveau logico-communicatif de la proposition :
a) reflete sa charge informationnelle b) distingue le théme et le rhéme

c) s’appelle autrement division actuelle de la proposition d) a), b) e) a), b), c).

57. La fonction structurale du sujet consiste a:

a) designer le sujet réel de 1’action b) mettre en relief le théme ou le rhéme
¢) assurer a la proposition la structure a deux termes
d) exprimer le lien entre le prédicat et les termes secondaires e) ¢, d.

58. La fonction sémantique primaire du sujet consiste a :
a) désigner le sujet réel de I’action exprimée par le verbe
b) désigner tous les ¢léments de la situation
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c) constituer le noyau de la proposition en reliant entre eux ses termes
d) caractériser le prédicat.

59. Dans ses fonctions secondaires le sujet désigne :

a) I’objet réel b) destinataire ¢) instrument, temps, lieu, cause, action elle-méme
d)ac,d e)a, b, c,d.

60. Le sujet sémantique peut s’exprimer par :

a) le sujet syntaxique b) le complément d’objet ¢) le complément d’agent

d) le complément du nom e) a), ¢) f) a), b), ¢), d).

61. Le prédicat qualificatif se subdivise en:

a) prédicat d’identification  b) prédicat de classification ¢) prédicat de caractérisation

d) prédicat combiné e)ab,c f)a, b, c,d.

62. Dans la phrase Pierre écrit une lettre le verbe exprime :
a) prédicat existentiel b) prédicat statal c) prédicat local
d) prédicat de relation e) prédicat actionnel.

63. Les moyens secondaires de I’expression du prédicat sont:
a) infinitif b) le participe comme résultat de I’omission du verbe copule
¢) un verbe a la forme personnelle d)a, b e)a,b,c.

64. Quel type de prédicat trouve-t-on dans la proposition Il est étudiant:
a) verbo-adjectival b) verbo-nominal ¢) verbo-adverbial d) verbal composé.

65. Trouvez I’exemple du prédicat combiné :
a) Pierre a un frére b) Paris est la capital de la France
c) Il est parti furieux d) Le livre est sur la table.

66. Trouvez le sujet sémantique dans la phrase C’est ce livre qu’il me faut :
a) ce livre b) me c)il.

67. Trouvez le sujet formel dans la phrase C’est ce livre qu’il me faut :
a) ce livre c) me d)il.

68. Trouvez le sujet logique dans la phrase C’est ce livre qu’il me faut :
a) ce livre b) me c) il me faut.

69. Le type nucléaire de la proposition est représentée par la proposition:
a) énonciative, affirmative, exclamative b) énonciative, affirmative, neutre

¢) énonciative, négative, neutre.

70. La réalité décrite dans la proposition est désignée par le terme :
a) dictum b) modus.

Clés

1c, 24, 3a, 4c, 5b, 6¢, 7d, 8¢,9b, 10b, 11b, 12a, 13b, 14b, 15c, 16a, 17a, 18b, 19b, 20b, 21b, 22c, 23b, 24b, 25¢, 264, 273,
28a, 29c, 304, 31c, 32b, 33b, 34d, 35f, 36b, 37a, 38a, 39g, 40a, 41b, 42f, 434, 44c, 453, 46¢, 474, 48a, 49e, 50b, 51a, 52b, 53b,

54a, 55b, 56€, 57c, 58a, 59¢, 60f, 61e, 62¢e, 63d, 64b, 65c, 66b, 67d, 68c, 69b, 70a.

O1leHOYHBIN JTUCT

[IpaswmisHO BhIMoNHEHO | 86-100% 71-85% 56-70 % 55 % u MeHbLIE

3aJaHui B %

Kon-Bo nmpaBUIbHBIX OTBETOB 61-70 50-60 39-49 38 u MeHbLIE

Hroro 6amios 43 - 5 6. |3642 6. | 2,8-3,5 6. | 2,7 Oamia W MeHbIIE
«OTIMIHOY «XOpOIIO» «YJIOBIIETB» CHEYIOBJICTB»

KouTtpoussHoe 3ananue — [IpakTHKyM 1Mo TeOpeTHIeCKoil rpaMmmaThke (oOpaserr)

1. Donnez la définition du séme.

2. Relevez le séme dans la paire des formes verbales suivantes : (je) marche — (nous) marchons.
3. Identifiez les types de morphémes dans les mots suivants : (ils) rougissent ; espionnage (m).
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4. Identifiez les préfixes, les suffixes et les flexions dans les mots suivants : indéchiffrable ; mésaventure (f) ;
décomposer.

5. Identifiez la nature des formes grammaticales en italique d’aprés la grille ci-dessous :

a) Le chef s’est absenté quelques minutes.

b) Il ne fait que bavarder.

Formes synthétiques d’un mot

Formes analytiques d’'un mot

Variantes libres d 'un mot

Variantes contextuelles (combinatoires) d 'un mot

Amalgames

Constituants discontinus

6. Combien de mots y a-t-il dans la phrase suivante : Jean est resté chez lui.

7. Identifiez ’espéce de catégorie grammaticale et les moyens de son expression dans les paires des exemples suivants :
Un cache-nez — des cache-nez ; roux — rousse ; chante — chantez.

8. Quelle est la valeur catégorielle du verbe ? Par quoi différent les verbes et les substantifs suivants ?

a) lls avertissent — avertissement (m)

b) Elle sommeille — sommeil (m)

9. Groupez les verbes selon la grille ci-dessous :

Action

Existence

Etat

Relation

a) Julie aime les animaux domestiques.
b) Jean marche.

10. Groupez les verbes selon la grille suivante :

Verbes pleins

Verbes outils
- Auxiliaires
- Semi- auxiliaires

a) On le laisse partir.
b) Je pense, donc je suis.

O11eHOYHBIH JINCT

[paBuibHO BhINOJHEHO | 86-100% 71-85% 56-70 % 55 % u meHblIe

3amaHui B %

KoJ1-Bo paBHUIIBHBIX OTBETOB 8,5-10 7-8 6-5 4 oTBeTa M MEHbBIIE

Hroro 6amwios 43 - 5 ©0. |3,64.2 6. | 2,8-3,5 6. | 2,7 Oamma ¥ MEHbIIE
«OTIMYHO «XOpOLIOY «YJIOBJIETBY» «HEYIOBJIETB»

3ananus @OC 1 pacnedaTky JOCTYIHBI 110 CCHIIKE (CCBUIKY CKOTIMPOBATh U BCTABUTH B I10JIE)
https://psgaru-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/nabok_pgsga_ru/EjPTngGG5HIThvELDhvuKIIBulMlyzsD-

QKEPIMXVx6MpQ?e=9GkOhd

Mertoauyeckue MaTepralibl, ONPEIeISIONIAe NPOLEAYPY U KPUTEPUH OLCHUBAHHS
Y CTHBIN ONPOC 110 TEOPETUYECKOMY MaTepPUay JHUCLMILUTHHBI
MuHHMaTEHOE KOJIMYECTBO 0AJLIOB — 2.
MaxkcuMaabHOE KOJIHYeCTBO OaioB — 5.
[Tpu orleHUBaHUM y4acTHs B KOJUIOKBUYME YUUTBHIBAIOTCS CJIEAYIOLINE KPUTEPHU:
1) Cootserctue Teme (Max=1 Gamur).
2) T'myb6una, comepxareibHOCTh (max=1 Gamr).
3) TlonHoTa packphIThs TeMbl (max=1 Gamr).
4) Ortser Ha Bonpocs! (max=1 6amn).
5) BnangeHue TEPMHUHONOTHEH, HAYYHOCT H3T0KeHHUs (max=1 Gasn).

Tect (kpuTepuH OLCHUBAHNUS)

MaxkcuManbHOE KOJIHYECTBO OamioB —b.

Bpewms, pekoMeHIyeMoe Ha BBITIOTHEHUE TecTa, cocTaBisieT 40 (60) MUHYT.
4,3-5 6anna — 86-100% npaBHUIBHBIX OTBETOB,

3,6-4,2 6amna — 71-85% mpaBHIBHBIX OTBETOB,

2,8-3,5 6amna — 56-70% mnpaBHIBHBIX OTBETOB,

2,7 6anna u MeHbIIe — 55% TpPaBUIBHBIX OTBETOB M MEHBIIIE,
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KontponbHoe 3ananue — [IpakTHKyM 10 TEOPETHICCKON rpaMMaTHKE (KPUTCPHU OLICHUBAHK )
MakcumanabHOE KOJIHYECTBO 0amioB —b.

Bpems, pekoMeHIyeMoe Ha BBITIOJIHEHUE TECTa, COCTaBIsACT 20 MUHYT.

4,3-5 damna — 86-100% mpaBUIBHBIX OTBETOB,

3,6-4,2 6anna — 71-85% mnpaBIIBbHBIX OTBETOB,

2,8-3,5 6amta — 56-70% npaBUIBLHBIX OTBETOB,

2,7 6anna u MeHbIIe — 55% TpaBUIBHBIX OTBETOB M MEHBIIIE,

OtrieHMBaHUE PE3yNbTATOB BBIMOJHEHHS KOHTPOJBbHBIX MEPONPHATHIA OCYLIECTBISCTCS IMPErnojaBaTelieM IaHHON
ACLMIUIAHEL

BeinosHeHHe KOHTPOJIBHBIX MEPONIPUATHI IPOBEPSETCS 1O MpuiiaraeMpiM B HacTosiem OOC Kputepusm.

Pexomennanuu no ooHosnenuro POC

®OC noUIeKHUT MEPECMOTPY U OOHOBJICHHUIO B Clyyac U3MEHEHUS, JTHO0 MepecMOTpa COOTBETCTBYIOMICH POTPaMMBI
o qucnuiuinHe «TeopeTnyeckasi rpaMMaTHKay.
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